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[ToHATUEe MaccuBa

MaccmB - 3TO ynopAZOYeHHbIA HAabop AAHHbIX
OQHOro TUNa

1 < Ckassap

1(2[(3|4|5|6]| < Maccus




cnoab3oBaHWE MacCUBaA

« lna obpaweHna K MaAacCUBY MUCMONb3YyeTCHa ero
umMa (Takxe Kak Ana O6blMHOW nepemMeHHOn),
Hanpumep M

« lna obpaweHna K 31eMeHTYy MaccCuBa
MCNOoNb3yeTCA UMA MAacCMBa U UHAEKC
3N1eMeHTa B KBaApaTHbIX CKOOKaX,

Hanpumep M[1] wan M[2]



MHAeKcauna B MaccmBe

Mcnonb3oBaHWe WHAEKCHOW agpecauun no3BonseT
B UMKIe obpabaTbhiBaTb BCe 3/1eMeHTbl MAacCUBa
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O6baB/ieHME MaccmBa (BEKTOPA)

var M : array[N1l..N2] of Twun;

M - mma MmaccuBa

N1 - Hada/ibHbIK UHOEKC B MaccuBe
N2 - KOHe4YHbIn MHOeKC B MaccuBe
Tun - T™MN 3/1eMeHToOB MacCcCUuBa
[pumep:

var M : array[l..6] of Integer;

06bABNEH MAaccuB C MMeHeM M copgepxawuin 6
LLeNOYNCIEHHbIX 3/1EMEHTOB



O6bsBNEHME M BBOJ MacCMBA

[ipumep. 3anonHUTb MaccuB D M3 10 sanemeHTOB
3HAaYeHUAMU BBeLEHHbIMU C KJlaBUATYypPbI

Var D : array[l1l..10] of Real;
I : integer;
begin
For I:=1 to 10 do begin
Write('D[',I,"]="); {noackaska}
Readln(D[I]); {BBOA}
end;
end.



BBoa MaccuBa

Ha sKkpaHe BBOA 3Ha4eHuUli byaeT BbIrnageTb Tak:

1]=10
2]=15
3]=13.78
4]=14
5]=15E-2

'6]=78
8]=17
8]=-21
9]=300
1

OO0 0000O0 0 0

'10]=-3.28E5



Tunosble onepaumm. KoamyecTso

[lpumep. lMoacyMTaTb KOIMYECTBO OTpuUATE/IbHbIX
3/IeMeHTOB BO BBeJeHHOM paHee maccuBe D

Var D : array[1..10] of real; {maccus}

I : integer; {vHpekc}
N : integer; {Konn4yecTBO}
begin
N:=0;
For I:=1 to 10 do
if D[I]<0 then N:=N+1; {noacyerT}
Writeln('N="',N); {BbIBOA }

end.



Tunosble onepaunn. Cymma

[lpumep. lopgcymTaTb CYMMY MNOJIOXUTENIbHbIX 3/1€EMEHTOB
BO BBegeHHOM paHee maccuBe D

Var D : array[1..10] of real; {maccus}

I : integer; {vHpekc}

S : real; {cymma}
begin

S:=0;

For I:=1 to 10 do
if D[I]»>0 then S:=S+D[I]; {noacyeT}
Writeln('S="',S:6:2); {BbIBOA }
end.



TunoBble onepauun. lNponssegeHue

Npumep. MoacuynMTaTb Npou3BedeHUMe HeveTHbIX (Nno
MHOEKCY) 3N1eMeHTOB BO BBeJEeHHOM paHee maccuBe D

Var D : array[1..10] of real; {maccus}

I : integer; {vHaekc}

P : real; {nponsBepeHue}
begin

P:=1;

For I:=1 to 10 do
if 0dd(I) then P:=P*D[I]; {nopcuyeT}
Writeln('P=",P:6:2); {BbIBOA }
end.



Tunosble onepaumm. MakCMMym

Npumep. HalTu Hanbonbllee 3HAYEHUE 3SJieMeHTa BO
BBeleHHOM paHee MaccuBe D

Var D : array[1l..10] of real; {maccus}

I : integer; {vHpekc}
Max : real; {makcumym}
begin

Max:=-1E35;
For I:=1 to 10 do
if D[I]>Max then Max:=D[I]; {nouck}
Writeln('Max="',Max:6:2); {BbIBOA }
end.



Tunosble onepauum. MMHUMYM

[pumep. HanTn HaumeHbliee 3HAa4YeHWe 3/1eMeHTa BO
BBeleHHOM paHee MaccuBe D

Var D : array[1l..10] of real; {maccus}

I : integer; {vHpekc}
Min : real; {MUHMUMYM }
begin

Min:=1E35;
For I:=1 to 10 do
if D[I]<Min then Min:=D[I]; {nouck}
Writeln('Min="',Min:6:2); {BbIBOA }
end.



Tunosble onepauynn. PopmMmpoBaHme

[lpumep. U3 HeHyneBblX 3/IeMeHTOB BBeAEeHHOro paHee maccuBa D
cpopmnpoBaTb HOBbLIM MaccuB T

Var D,T : array[1..10] of real; {maccuBbli}

I : integer; {vHaekc}

N : integer; {4mcno snemeHTOB}
begin

N:=0;

For I:=1 to 10 do
if D[I]<>0 then begin

N:=N+1; T[N]:=D[I]; {bopmupoBaHue}
end;
For I:=1 to N do
Writeln('T[',I,"']=",T[I]:6:2); {BbIBOA}

end.



/IByMEpPHbIM MAaCCMB (MaTpMLIA)

B ABYMEpHOM MaccuBe y KaxAoro 3J/ieMeHTa JBa
nHgekca (HoOMep CTpPOKW U Homep cTonbua)
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O6bABNEHME ABYMEPHOIO MacCMBa

Var M : array[L1l..L2,C1..C2] of Tun;

M - nmAa maccuBa

L1 - HayvanbHbIM MHAEKC CTpoku (cTonbua)
L2 - KOHeYHbln uHpeKc cTpoku (cTonbua)
Cl - HavanbHbIM MHAEeKC cTonbua (CTpoKM)
C2 - KOHEeYHbIn MHAEKC cTonbua (cTpoku)
Tvun - TUNn 3N1eMeHTOB MaccCuBa

[pumep:

Var M : array[1l..3,1..6] of Integer;



3anoJIHeHune ABYMEPHOIO MaCCHBa

[ipumep. 3anonHUTb MaccuB W M3 15 sanemeHTOB
pa3MmepoMm 3x5 BBeAEeHHbIMU C KJNaBUATYpbl YUCSIaMU

Var W : array[1..3,1..5] of Real;
L,C : integer;
begin
For L:=1 to 3 do begin
For C:=1 to 5 do begin
Write('D[',L,",",C,"]1=");
Readln(D[L,C]); {BBOA}
end;
end;
end.



BbiBO4 MaTpuLbl Ha 3KpaH

[lpumep. BbiBeCTU BBeAeHHbIN paHee mMaccuB W m3 15
3/IEMEHTOB Ha 3KpaH B TabauyHOM Buae

Var W : array[1..3,1..5] of Real;
L,C : integer;
begin

For L:=1 to 3 do begin
For C:=1 to 5 do Write(D[L,C]:7:2);
Writeln;
end;
end.



BbiBO4 MaTpuLbl Ha 3KpaH

[ilpumep BbIBOAA HaA 3KpaH
3.00 5.0 -1.35 7.41 -0.01
125.00 21.00 17.06 71.17 14.38
-45.,00 -2.15 -8.50 -45.32 56.08

[loAcHeHnA no ¢opmaTy:
3,00 5.0 -1.35 7.41 -90.01

JI25Ee8 21.00_ 17.06_ 71.17__14.38

_-45.00_ _-2.15 -8.50 _-45.32 56.08



O6paboTKa MaTpuLbl

Mpumep. BBecTu matpuuy H pa3mepom 2x3 s/7eMeHTa U 3aMeHUTb B HeW BCe 3HA4YeHuA Ha
obpaTHble

Program PrMatr;
Var H : array[1..2,1..3] of real;
L,C : integer;
begin
For L:=1 to 2 do begin {BBOA mMaTpuubl C 3amMeHOW}
For C:=1 to 3 do begin

Write('H[',L,"',"',C,"]="); {BbiIBOA noackasku}
Readln(H[L,C]); {BBOA 3Ha4eHuna}
H[L,C]:=1/H[L,C]; {3ameHa}

end;

end;
For L:=1 to 2 do begin {BbiIBO4 3aMeHeHHOW MaATpwuLbl}
For C:=1 to 3 do Write(H[L,C]:7:2); {BbiBOA cTpoku}
Writeln; {nepexon K HoBoOi#i cTpoke}
end;
end.



